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第６ 認知症施策の推進  

＜現状と課題＞ 

○ 本県における65歳以上高齢者に対する認知症の人の割合は、高齢化の進行に伴

い今後も増加が見込まれており、令和７(2025)年には約５人に１人、令和

22(2040)年には約４人に１人になると推計されています。 

○ 認知症は、誰もがなりうることから、認知症への社会の理解を深め、認知症が

あってもなくても、同じ社会の一員として地域をともに創っていく共生社会の

実現を推進していくことが必要です。 

○ 地域や職域における認知症に対する理解を更に進めるとともに、認知症の人や

その家族を支援する人材の養成や市町の認知症施策の取組が円滑に実施される

よう早期発見・診断・対応、サービス提供体制の充実が必要です。 

○ 国の示した調査結果では、若年性認知症の有病者数は全国で3.57万人（18-64

歳人口における人口10万人当たり50.9人）と推計されており、本県における有病

者数は約400人と見込まれています。本人や配偶者が現役世代であり、本人だけ

でなく、家族の生活への影響が大きくなりやすいことから、若年性認知症の人や

その家族を支援する人材の養成、支援体制の整備が必要です。 

○ 地域の多様な人的資源や社会資源並びにそのネットワークを活用し、認知症の

人とその家族が暮らしやすい環境整備や地域づくりを進めていくことが必要で

す。 

＜七次プランの数値目標の達成状況＞ 

（単位：人） 

指 標 令和元年度 目標値(R5年度) 直近値(R4年度) 達 成 率 

認知症サポーター養成数（累計） 139,415 164,000 156,307 68.7％ 

▼ 市町との連携した取組により、順調に推移しています。 

（単位：市町） 

指 標 令和元年度 目標値(R5年度) 直近値(R4年度) 達 成 率 

認知症の人本人の発信支援や施策の

企画等への参画に取り組む市町数 
４ 14 11 70.0％ 

▼ 市町との連携した取組により、順調に推移しています。 

（単位：人） 

指 標 令和元年度 目標値(R5年度) 直近値(R4年度) 達 成 率 

認知症サポート医養成数（累計） 164 194 212 160.0％ 

▼ 関係団体と連携し、受講者は順調に増加し、目標を達成しています。 
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第７ 人材の確保及び介護現場の生産性の向上の推進  

＜現状と課題＞ 

○ 福祉・介護現場では離職率が高い傾向で推移し、労働移動が激しい状況にあ

り、有効求人倍率は全職種と比較して高い水準にあります。介護人材の需給推

計によれば、令和８(2026)年には2,749人、令和22(2040)年には2,816人の介護

職員が不足する見込みであり、介護人材の確保は喫緊の課題です。 

○ 少子高齢化の進行等により、生産年齢人口が減少する中で、拡大する福祉・

介護ニーズに的確に対応するためには、多様な人材の確保に努めるとともに、

専門的知識・技能を備えた質の高い人材の計画的・安定的な養成と定着を図る

ことが必要です。 

○ 人材の確保と定着のためには、労働条件や職場環境の改善が重要です。本県

における介護職員処遇改善加算の取得割合は、全国平均より低いため、加算の

取得による処遇改善の一層の推進が必要です。 

○ また、生産年齢人口の減少により、介護分野の人的制約が強まる中、職場環

境の改善等の取組を通じ、職員の負担軽減を図るとともに、ケアの充実等、介

護サービスの質の向上へつなげていくなど、生産性向上の推進に取り組んで

いくことが必要です。 

 

＜七次プランの数値目標の達成状況＞ 

（単位：人） 

指 標 令和元年度 目標値(R5年度) 直近値(R4年度) 達 成 率 

県福祉人材センターの有効

求職登録者数（月平均） 
294 366 339 62.5％ 

▼ 県福祉人材センターの有効求職登録者数は、目標のペースを下回っていますが、引き続
き、きめ細やかな就労支援による人材の参入促進に取り組みます。 

（単位：人） 

指 標 令和元年度 目標値(R5年度) 直近値(R4年度) 達 成 率 

介護支援専門員登録者数（累計） 9,461 10,000 9,933 87.6％ 

▼ 介護支援専門員登録者数は順調に推移し、目標を達成する見込みです。 

（単位：人） 

指 標 令和元年度 目標値(R5年度) 直近値(R4年度) 達 成 率 

介護員養成研修修了者数（累計） 5,613 7,400 7,215 89.6％ 

▼ 介護員養成研修修了者数は概ね順調に推移し、目標を達成する見込みです。 
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